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PROTOKÓŁ NR III/2024 

obrad III sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów 

odbytej w dniu 6 czerwca 2024 r. 
w sali Sesyjnej Starostwa Powiatowego w Ostrzeszowie 

 

 

Ustawowy stan Rady 21, obecnych na sesji 21 Radnych (95,2 %), według załączonej listy 

obecności. Nieobecna radna Wiesława Wysota. 

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności. 

 

Porządek obrad stanowi załącznik do protokołu.  

 

Do pkt 1. Otwarcie III sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala otworzył obrady III sesji Rady Miejskiej, 

powitał zgromadzonych i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania  

i podejmowania uchwał. 

 

Do pkt 2. Propozycje zmian w porządku obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że porządek obrad 

został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, a także przesłany radnym pocztą 

elektroniczną.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że w związku  

z wcześniejszymi służbowymi zobowiązaniami Pana Adama Noculaka - Prezesa Spółki 

Wodociągi Ostrzeszowskie – nie może uczestniczyć w dzisiejszej sesji. Wobec tego 

zaproponował wykreślenie z porządku obrad pkt 11. Sprawozdanie z działalności spółki 

Wodociągi Ostrzeszowskie Sp. z o.o. za 2023 rok. Sprawozdanie zostało omówione podczas 

posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa oraz Komisji Budżetu  

i Przestrzegania Prawa. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie  

ws. wykreślenia z porządku obrad pkt 11. Sprawozdanie z działalności spółki Wodociągi 

Ostrzeszowskie Sp. z o.o. za 2023 rok. 

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła powyższy wniosek (20 głosów „za”). 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu. 

Punkt 11 został wykreślony – w związku z tym w porządku obrad nastąpiła zmiana 

numeracji.  

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że do projektu uchwały 
ws. wynagrodzenia burmistrza wprowadzono kolejną autopoprawkę. W związku z tym 

projekt uchwały, który będzie procedowany otrzymał nr 9b/2024.  

 
PORZĄDEK OBRAD PO ZMIANACH przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Propozycje zmian w porządku obrad. 
3. Informacja o sporządzeniu protokołu II sesji Rady Miejskiej. 
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4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych działań  

i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

7. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 

innymi  
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie Miasta i Gminy  

Ostrzeszów w 2023 roku.  

8. Sprawozdanie finansowe Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2023 rok. 
9. Sprawozdanie finansowe Ostrzeszowskiego Centrum Kultury za 2023 rok. 

10. Sprawozdanie z działalności Spółki Wodnej „Strzegowa” za 2023 rok. 

11. Sprawozdanie z działalności spółki Zakład Gospodarki Mieszkaniowej Sp. z o.o. za 2023 

rok. 
12. Sprawozdanie z działalności spółki Zakład Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. za 2023 rok. 

13. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2024 rok (projekt nr 17/2024), 
2) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów (projekt nr 

9b/2024), 

3) określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 
należności  

pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Miastu i Gminie  

Ostrzeszów lub jej jednostkom organizacyjnym, warunków dopuszczalności 

pomocy  
publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz  

wskazania organów lub osób uprawnionych do udzielania ulg (projekt nr 

10/2024), 
4) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia 

umowy najmu na nieruchomość lokalową, położoną w miejscowości Ostrzeszów  

(projekt nr 11/2024), 
5) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania 

Edukacji  

uzdolnionych Dzieci i Młodzieży z terenu Miasta i Gminy Ostrzeszów  

(projekt nr 12/2024), 
6) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia stypendium Burmistrza Miasta i 

Gminy  

Ostrzeszów (projekt nr 13/2024), 
7)  zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie  

z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych oraz oddziałach  

przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez 
Gminę Ostrzeszów (projekt nr 14/2024),  

8) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie zadania  

pn. „Rewaloryzacja elewacji zabytkowego Kościoła Parafialnego pw. NMP  

Wniebowziętej w Ostrzeszowie” (projekt nr 15/2024), 
9) przyjęcia „Gminnego Programu Opieki Nad Zabytkami gminy Ostrzeszów na lata  

2024-2027” (projekt nr 16/2024). 

14. Sprawy różne i informacje. 
15. Zamknięcie obrad. 
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Do pkt 3. Informacja o sporządzeniu protokołu II sesji Rady Miejskiej.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że protokół z II sesji 

został sporządzony i 29 maja br. opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej. Radni nie 

zgłosili do treści protokołu poprawek, czy też uzupełnień. 

 

Do pkt 4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych 

działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił powyższą informację. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Ponadto poinformował o inwestycjach: 

- rozpoczęła się inwestycja na ul. Cichej - budowa oświetlenia od ronda Kardynała 

Wyszyńskiego do Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Rojowie (położone zostały instalacje, 

czekamy na słupy oświetleniowe wraz z oprawami), 

- trwają inwestycje drogowe na ul. Władysława Jagiełły oraz ul. Św. Mikołaja, 

- zakończona została inwestycja ZEC na terenie tzw. „Brzózek” – oddano do użytku boisko 

wielofunkcyjne,  

- wykonane zostały prace na terenie placu zabaw przy ul. Sportowej, 

- rozpoczynają się prace na terenie osiedla Piastów – budowa integracyjnego placu zabaw – 

inwestycja była opóźniona m.in. ze względu na poszerzenie zakresu budowy, 

- zakończyło się przyjmowanie wniosków do budżetu obywatelskiego, 

- zakończono przyjmowanie wniosków na inwestycje SIM KZN Wielkopolska.  

 

Do pkt 5. Interpelacje i zapytania Radnych. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że 4 czerwca br. radny 

Michał Berezka złożył na piśmie interpelację dot. problemu zanieczyszczenia powietrza  

w gminie. Treść interpelacji została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej,  

a radny otrzyma na nią odpowiedź w ustawowym terminie.  

Radny Antoni Marchiński odniósł się do odpowiedzi na interpelację z dnia 29 lutego 2024 

roku dotyczącą podjazdu dla niepełnosprawnych, znajdującego się na ul. Okrężnej  

w Ostrzeszowie. Radny zapytał, jak długo będziemy czekać, aby zlikwidować podjazd? 

 

Do pkt 6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

Nie zgłoszono.  

 

Do pkt 7. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów w 2023 roku.  

Pracownica Wydziału Organizacyjnego - Monika Kaźmierczak przedstawiła ww. 

sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Dariusz Grzesik zwrócił uwagę, że zrealizowano 96% kwoty zaplanowanej, zapytał, 
co spowodowało, że nie wykorzystano wszystkich zaplanowanych środków finansowych?  

 

Pracownica Wydziału Organizacyjnego - Monika Kaźmierczak odpowiedziała,  
że planując realizację zadań publicznych kierujemy zadania w ramach różnych działań, 
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które są objęte w ustawie. Zaplanowaliśmy realizację zadań w dziedzinie ekologii i ochrony 

środowiska w trybie małych grantów, żeby organizacje, które są zainteresowane realizacją 

tych zadań mogły złożyć oferty do urzędu. Niestety żadna oferta nie wpłynęła i to jest 
główna przyczyna niezrealizowania budżetu w 100%.  

 

Do pkt 8. Sprawozdanie finansowe Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Ostrzeszów  
za 2023 rok. 

Dyrektor Biblioteki Publicznej MiG Ostrzeszów - Dorota Owczarczak przedstawiła 

sprawozdanie, które stanowi załącznik do protokołu.  
 

Do pkt 9. Sprawozdanie finansowe Ostrzeszowskiego Centrum Kultury za 2023 rok. 

Dyrektor OCK – Michał Szmaj przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik do 

protokołu.  
Głos zabrał radny Antoni Marchiński. 

 

Do pkt 10. Sprawozdanie z działalności Spółki Wodnej „Strzegowa” za 2023 rok. 
Prezes Spółki Strzegowa – Leszek Stach przedstawił sprawozdanie, które stanowi 

załącznik do protokołu.  

 
Do pkt 11. Sprawozdanie z działalności spółki Zakład Gospodarki Mieszkaniowej  

Sp. z o.o. za 2023 rok. 

Prezes Spółki ZGM – Anna Missalla przedstawiła sprawozdanie, które stanowi załącznik do 

protokołu.  
Radny Michał Berezka zapytał i poprosił o możliwe lepsze oznaczenie stref parkowania – 

ludzie otrzymują kary finansowe z powodu wykupienia nieodpowiedniego biletu, bo ciężko 

rozróżnić MBPP i SPP.  
Radny Grzegorz Kosmala zapytał o możliwość wykupienia karty mieszkańca dla każdej 

rodziny.  

Prezes Spółki ZGM – Anna Missalla odpowiedziała, że decydentem w sprawie regulaminu 
funkcjonowania strefy jest Rada Miejska.  

Radny Grzegorz Kosmala stwierdził, że należy stworzyć możliwość, aby każdy mieszkaniec 

mógł korzystać z karty mieszkańca.  

Prezes Spółki ZGM – Anna Missalla wyjaśniła, że założenia były takie, aby 
uprzywilejowywać mieszkańców, których pieniądze zostają w Ostrzeszowie. 

Radny Maciej Janiszewski zaproponował, aby próbnie wprowadzić wydłużenie 

darmowych minut i sprawdzić, czy strefa rzeczywiście będzie nierentowna.  
Radny Arkadiusz Suchanecki zaproponował, aby tematem zajęła się stosowna komisja.  

 

Do pkt 12. Sprawozdanie z działalności spółki Zakład Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. za 
2023 rok. 

Prezes Spółki ZEC – Artur Derewiecki przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik 

do protokołu.  

Radny Dariusz Grzesik zapytał, czy są podejmowane działania w kierunku pozyskiwania 
alternatywnych źródeł energii? 

Prezes Spółki ZEC – Artur Derewiecki odpowiedział, że temat był szeroko omawiany 

podczas posiedzenia Komisji. Wyjaśnił, że działania są podejmowane perspektywicznie,  
z uwagi na planowane zmiany w 2027 roku. Każda alternatywa zastępująca węgiel 

spowoduje wzrost cen ciepła dla mieszkańców, ponieważ transformacja w 50% wymagać 

będzie inwestycji na poziomie 70 mln zł. Prezes dodał, że należy szukać środków 
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zewnętrznych, dlatego spółka ubiegać się będzie o dofinansowanie w programie, które 

pokryje 50% kosztów inwestycji. Dodatkowo analizowana będzie możliwość łączenia kilku 

projektów, tak aby dofinansowanie w formie dotacji bezzwrotnej było większe niż 50%. 
Radna Kamilla Pacyna zapytała pana prezesa, czy decyzja o wyborze firmy do realizacji 

inwestycji była podejmowana samodzielnie, czy też była konsultowana.  

Prezes Spółki ZEC – Artur Derewiecki odpowiedział, że dostępnych jest niewiele firm, 
wykonujących takie usługi. Prezes wyjaśnił, że jest to program kompleksowy, który najpierw 

bada czy są takie możliwości, następnie czy są na konkretnych działkach  

w Ostrzeszowie. Program został także przedstawiony radzie nadzorczej, która pozytywnie 
zaopiniowała podejmowanie działań związanych z transformacją energetyczną. 

Dodatkowo, prezes podkreślił, że przyszłość rynku może wpłynąć na ceny, dlatego działania 

podjęte teraz mogą okazać się korzystne w dłuższej perspektywie.  

Radny Antoni Marchiński zapytał, czy planowane jest dostarczanie ciepła do rynku? 
Prezes Spółki ZEC – Artur Derewiecki odpowiedział, że w kamienicach zgodę na 

przyłączenie musi wyrazić cała wspólnota. Ponadto części instalacji musiałyby przebiegać 

przez prywatne działki. Dodatkowo istniejąca sieć grzewcza jest bardzo stara. Biorąc pod 
uwagę, że ciepło będzie właściwie przy samym rynku to nie byłoby problemem dostarczanie 

ciepła do rynku. 

Radna Kamilla Pacyna zapytała, jakie usługi dla ZEC świadczy Fundacja „Zacisze”? 
Prezes Spółki ZEC – Artur Derewiecki odpowiedział, że Fundacja „Zacisze” świadczy 

przede wszystkim usługi sprzątania. Usługi zostały zamienione poprzez firmę, która działała 

przed pandemią i była firmą zewnętrzną. Natomiast Fundacja „Zacisze” zatrudnia osoby 

tzw. „wykluczone”, które są długotrwale bezrobotne, które mają skomplikowaną sytuację. 
Fundacja otrzymuje dofinansowania na wyposażenie stanowisk pracy – dzięki temu, 

tworząc taki podmiot uzyskaliśmy wyposażenie stanowisk pracy. Ponadto Fundacja 

wykonuje usługi w kuchni jako pomoc kuchenna.  
 

Do pkt 13. Podjęcie uchwał w sprawie: 

10) projekt nr 17/2024 ws. zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2024 rok  
Skarbnik MiG – Wioletta Anielska przedstawiła powyższy projekt uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie  

W drodze głosowania Rada Miejska (20 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  
Uchwała Nr III/9/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

11) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów (projekt nr 9b/2024), 
Skarbnik MiG – Wioletta Anielska przedstawiła powyższy projekt uchwały. 

Radna Kamilla Pacyna złożyła wniosek, zgodnie z którym burmistrz miałby otrzymywać 

kwotę zbliżoną do minimum, jakie dopuszczają obowiązujące przepisy - Minimalne 
miesięczne wynagrodzenie burmistrza miasta Ostrzeszów, to jest łączne wynagrodzenie 

zasadnicze, dodatek funkcyjny i dodatek specjalny nie może być niższe niż 16.033,20 zł. 

Propozycja wynagrodzenia ze zmianami daje łączną kwotę wynagrodzenia 16.034,20 zł. plus 

dodatek za wieloletnią pracę. Proponowane poprawki pozwolą zaoszczędzić znaczną kwotę 
w budżecie miasta i dają możliwość wyjścia naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców.  

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził przerwę  
w obradach (godz. 1133) 

Obrady wznowiono o godz. 1149. 
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Po przerwie Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie  

nad zmianami zaproponowanymi przez Radną Kamillę Pacynę.  

Radni odrzucili wniosek (2 głosy „za”, 15 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”). 
Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały nr 9b/2024.  

W drodze głosowania Rada Miejska (15 głosów „za”, 5 głosów „przeciw”) podjęła uchwałę. 
Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr III/10/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 
12) określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności  

pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Miastu i Gminie  

Ostrzeszów lub jej jednostkom organizacyjnym, warunków dopuszczalności pomocy  

publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz  
wskazania organów lub osób uprawnionych do udzielania ulg (projekt nr 10/2024), 

Wiceburmistrz MiG Ostrzeszów Barbara Gmerek przedstawiła powyższy projekt uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie. 
W drodze głosowania Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę (20 głosów „za”). 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr III/11/2024 stanowi załącznik do protokołu. 
 

13) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 

najmu na nieruchomość lokalową, położoną w miejscowości Ostrzeszów (projekt nr 

11/2024): 
Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił powyższy projekt uchwały. 

Radny Dariusz Grzesik zwrócił uwagę, że obiekt, w którym znajduje się lokal coraz bardziej 

zagraża bezpieczeństwu. Radny zapytał: 
- czy podpisanie umowy na kolejne 10 lat nie zablokuje możliwości zajęcia się tym obiektem 

w bliższym terminie niż przewiduje uchwała? 

- czy są zagwarantowane w umowie zapisy, umożliwiające rozwiązanie tego w każdym 
momencie? 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak zgodził się z radnym i dodał, że w przyszłości 

będzie trzeba podjąć działania, wobec tego terenu. W poprzednich latach, na wniosek 

Przewodniczącego Dzielnicy usunięto stary płot, który psuł estetykę tego miejsca. Sam 
budynek jest w coraz gorszym stanie. Rozważane są dwie opcje, zależnie od dostępnych 

środków finansowych oraz kosztorysu prac. Wyjaśnił również, że podpisanie umowy 

dzierżawy nie wyklucza możliwości podejmowania działań, gdyż umowa zawiera zapisy 
umożliwiające jej rozwiązanie z odpowiednim wyprzedzeniem. Gmina jest zabezpieczona 

pod względem możliwości podejmowania działań również w przeciągu 10 lat.   

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie. 
W drodze głosowania Rada Miejska (17 głosów „za”, 3 głosy „wstrzymujące się”) podjęła 

uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr III/12/2024 stanowi załącznik do protokołu. 
 

14) zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji 

uzdolnionych Dzieci i Młodzieży z terenu Miasta i Gminy Ostrzeszów (projekt nr 12/2024): 
Dyrektor ZOPO Sławomir Cwojdziński przedstawił powyższy projekt uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie. 

W drodze głosowania Rada Miejska jednogłośnie (20 głosów „za”) podjęła uchwałę. 
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Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr III/13/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 
15) zmiany uchwały w sprawie ustanowienia stypendium Burmistrza Miasta i Gminy 

Ostrzeszów (projekt nr 13/2024): 

Dyrektor ZOPO Sławomir Cwojdziński przedstawił powyższy projekt uchwały. 
Radny Maciej Janiszewski uważa, że należy rozszerzyć zakres osób uprawnionych do 

pobierania Stypendium Burmistrza o klasy I-III szkół podstawowych. 

Dyrektor ZOPO Sławomir Cwojdziński wyjaśnił, że stypendium obejmuje dzieci klas  
IV-VIII, ponieważ w tych klasach stosowane jest ocenianie i określane są średnie ocen. 

Natomiast nauczanie w klasach I-III kończy się oceną końcową nauczyciela nauczania 

początkowego, dlatego stypendium nie obejmuje uczniów tych klas. Dyrektor dodał, że 

Komisja Oświaty może wypracować zmiany związane z prowadzonym programem 
lokalnym, czy też z ustanowionym stypendium, które zostaną zaakceptowane przez Radę 

Miejską.  

Radna Beata Calińska odnośnie wypowiedzi radnego stwierdziła, że chodziło o dzieci z klas 
I-III w kwestii osiągnięć sportowych i artystycznych. Jeśli chodzi o wyniki w nauce, czyli 

stypendium naukowe – jest to niemożliwe.  

Radny Antoni Marchiński zapytał o zwiększenie budżetu na stypendia.  
Dyrektor ZOPO Sławomir Cwojdziński odpowiedział, że jest to pytanie na przyszłość, 

natomiast w uzasadnieniu do pierwszej uchwały napisano, że w okresie 5 lat przyznano 618 

stypendiów. Corocznie średnia wynosi ok. 100 uczniów. Dodał, że na stypendia 

zaplanowano w budżecie 60 tys. zł. 
Radny Maciej Janiszewski poinformował, że nie wnosi uwag do projektu, poprosił  

o podjęcie prac w tym kierunku na przyszłość.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  
W drodze głosowania Rada Miejska jednogłośnie (20 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr III/14/2024 stanowi załącznik do protokołu. 
 

16) zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego w przedszkolach publicznych oraz oddziałach przedszkolnych  

w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Ostrzeszów  
(projekt nr 14/2024): 

Dyrektor ZOPO Sławomir Cwojdziński przedstawił powyższy projekt uchwały. 

Radny Maciej Janiszewski poprosił, aby sprecyzować, kogo dotyczy ta podwyżka i jak 
wpłynie na budżet. 

Dyrektor ZOPO Sławomir Cwojdziński odpowiedział, że podwyżka wynosi 10,8 % (z 1,30 

zł do 1,44 zł). Przy założeniu, że dziecko uczęszcza do przedszkola 21 dni w miesiącu  
i przebywa tam 8 godzin dziennie (czyli 3 h ponadprogramowe) miesięczny koszt wzrośnie 

o 8,82 zł, a rocznie o 105,84 zł.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie. 

W drodze głosowania Rada Miejska (16 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące 
się”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr III/15/2024 stanowi załącznik do protokołu. 
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17) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji na dofinansowanie zadania  

pn. „Rewaloryzacja elewacji zabytkowego Kościoła Parafialnego pw. NMP  

Wniebowziętej w Ostrzeszowie” (projekt nr 15/2024):  
Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił powyższy projekt uchwały. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie. 

W drodze głosowania Rada Miejska jednogłośnie (20 głosów „za”) podjęła uchwałę. 
Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr III/16/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 
18) przyjęcia „Gminnego Programu Opieki Nad Zabytkami gminy Ostrzeszów na lata  

2024-2027” (projekt nr 16/2024). 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił powyższy projekt uchwały. 

Radny Grzegorz Kosmala zgłosił uwagi dot. załącznika projektu uchwały. Radny zauważył, 
że mimo trafnych założeń programowych, opisy zabytków są nieaktualne i nieprecyzyjne, 

co może prowadzić do błędnych interpretacji i niepełnego uwzględnienia historycznych 

faktów. Przykładem jest pomnik Tadeusza Kościuszki, który nie jest odpowiednio opisany, 
mimo że jest istotnym elementem lokalnej historii i patriotyzmu. Radny zwrócił uwagę na 

braki w opisach architektury drewnianej (wiatraku na Wygodzie Tokarskiej) oraz pominięcie 

cmentarza przy kościele farnym.  
Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak wyjaśnił, że opisy zostały przytoczone na 

podstawie wpisu do rejestru zabytków Województwa Wielkopolskiego. Burmistrz 

zaproponował radnemu przekazanie uwag Wojewódzkiemu Konserwatorowi Zabytków, 

który może je zbadać i ewentualnie zaakceptować lub odrzucić na podstawie dostępnych 
dokumentów. Burmistrz zwrócił uwagę, że wiatrak na Wygodzie Tokarskiej nie należy do 

gminy. Dodał, że przyjęcie programu umożliwi gminie ubieganie się o dotacje.  

Radna Kamilla Pacyna wyraziła opinię, że jeżeli w uchwale są błędy formalne to można 
pochylić się nad uchwałą na kolejnej sesji.  

Radna Krystyna Rajska stwierdziła, że jeżeli dokument zostanie zatwierdzony to później 

trudno będzie wprowadzać zmiany. Dlatego zapytała, czy można przesunąć procedowania 
programu na wrzesień lub październik, aby umożliwić dokładne zapoznanie się z obszernym 

dokumentem.  

Radny Grzegorz Kosmala podkreślił, że dane, którymi Konserwator Zabytków się 

posługiwał pochodzą z 1990 roku. Radny wyraził wątpliwości co do możliwości zmiany tych 
danych w rejestrze zabytków oraz podkreślił, że wymagałoby to odpowiedniej drogi 

legislacyjnej.    

Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej wyjaśniła procedurę w zakresie 
opracowania dokumentu. Stwierdziła, że uwagi są do dokumentu podlegającego innej 

procedurze. Dotyczy to dwóch zarządzeń burmistrza w zakresie gminnej ewidencji 

zabytków – te dokumenty zostały sporządzone na podstawie dokumentów przekazanych 
przez konserwatora zabytków. Dodała, że radny może się zwrócić o włączenie obiektu do 

gminnej ewidencji zabytków. Są to dwie odrębne rzeczy. Program jest niezbędny do 

pozyskiwania środków finansowych. Program nie zamyka możliwości wprowadzenia do 

niego zmian.   
Radny Arkadiusz Suchanecki zapytał, jaka jest konieczność podjęcia uchwały na 

dzisiejszej sesji? Czy jest możliwość skorygowania uwag, które przedstawił pan radny 

Grzegorz Kosmala? 
Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zaapelował do radnych, aby 

zatwierdzili program opieki nad zabytkami, mimo że istnieją niejasności w dokumentacji. 

Wyjaśnił, że program jest kluczowy do pozyskiwania funduszy zewnętrznych. Rozmowy  
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i poprawki są ważne, ale nie powinny blokować możliwości ubiegania się o dotacje. Dodał, 

że wnoszone uwagi powinny zostać przedyskutowane na odpowiednich komisjach  

i poprawione w wykazie.  
Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie. 

W drodze głosowania Rada Miejska (11 głosów „za”, 4 głosy „przeciw”, 5 głosów 

„wstrzymujących się”) podjęła uchwałę. 
Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr III/17/2024 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt 9. Sprawy różne i informacje. 

Mieszkaniec gminy – pan Martyn Kowalczyk poinformował o wniosku, który złożył w maju 

dot. budowy 1,5-kilometrowej ścieżki pieszo-rowerowej w Siedlikowie. Mieszkaniec wskazał 

również na problemy z przekraczaniem prędkości i argumentował, że ścieżka poprawiłaby 

bezpieczeństwo i jakość życia mieszkańców.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Antoni Marchiński poinformował, że 

wniosek trafił do Komisji SWiP i jutro po raz pierwszy będzie analizowany. Dodał, że nie 

będzie rozpatrywany na kolejnej sesji, ponieważ zanim Komisja przedłoży Radzie projekt 

uchwały musi przeanalizować wszystkie dokumenty.  

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak poinformował, że poprzedniej kadencji, jeśli 

były możliwości, dofinansowywaliśmy projekty do 50% wartości wkładu własnego, dzieląc 

koszty ze starostwem. Jeśli starostwo podejmie inicjatywę i uzyska dofinansowanie, radni 

prawdopodobnie będą skłonni do wsparcia, ponieważ inwestycje powiatowe na terenie 

naszej gminy służą naszym mieszkańcom. Kluczowe jest, aby właściciel drogi podjął 

odpowiednie działania. Wszystkie jednostki samorządu terytorialnego, w tym gminy  

i powiaty, czekają na nowe nabory, które będą ogłoszone na przyszły rok. Burmistrz ma 

nadzieję, że starostwo podejmie działania w momencie pojawienia się nowych możliwości 

dofinansowania, a wtedy gmina będzie mogła wesprzeć inwestycję.  

Radny Młodzieżowego Sejmiku Województwa Wielkopolskiego Oliwier Kłos 

poinformował, że jest również Przewodniczącym Zespołu Doradczego Burmistrza ds. 

Młodzieży, który będzie przekształcany od nowego roku szkolnego w pełnoprawną 

Młodzieżową Radę Miasta i Gminy. Zaznaczył, aby Rada nie była tylko formalnym organem, 

lecz realnie zaangażowanym. Potrzebujemy współpracy ze strony szkół, dyrektorów. 

Zaapelował, aby konsultować z Radą Młodzieżową projekty dotyczące młodzieży. 

 

Do pkt 10. Zamknięcie obrad.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala stwierdził, że porządek obrad został 

wyczerpany, w związku z czym zamknął obrady III sesji Rady Miejskiej IX kadencji, 

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 1007, a zakończyła o godzinie 1258, podjęła 9 uchwał. 

 

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu obrad III sesji Rady Miejskiej 
Ostrzeszów, które jest dostępne w zakładce "archiwum" na stronie: 

https://portal.posiedzenia.pl/OSTRZESZOW.  
 

Protokołowała 

Beata Żołądek 

Przewodniczący  

Rady Miejskiej Ostrzeszów  

/-/  

Tomasz Kosmala 


